
Referat af generalforsamling i Dansk Skak Unions 9. hovedkreds onsdag d. 9. 

april 2025 på Sevel Kro, Søgårdvej 2, 7830 Vinderup.  

 
Følgende klubber var repræsenteret med formand/repræsentant og stemmetal anført i parentes:  

 

Herning Skakklub/Steen Juul Mortensen (46), Holstebro Skakklub/Henrik Sejersen (45), Kjellerup 

Skakklub/Søren Ladegaard (29), Morsø Skakklub/Jørgen Friestrup Madsen (13), Ringkøbing 

Skakklub/Knud Erik Pedersen (13), Skive Skakklub/Frits Nielsen (59), THY Skakklub/ Torben 

Laursen (21), Viborg Skakklub/Claus Rossen (50) og Vorgod Skakklub/Karl Martin Jensen (11). 

 

Desuden deltog Bjarne Nielsen, Viborg. 

 

I alt 9 af hovedkredsens 12 klubber og 287 af hovedkredsens 322 medlemmer repræsenteret 

(89,1%). 

 

Desuden deltog bestyrelsesmedlemmerne: Morten Fabrin, formand, Claus Rossen, næstformand, 

Aksel Hansen, kasserer, Steen Juul Mortensen, sekretær, Leif Hamborg, holdturneringsleder og 

kartoteksfører.  

  

Dagsorden: 

 

1) Valg af dirigent. 

2) Formandens beretning. 

3) Kassereren fremlægger det reviderede regnskab til godkendelse (se bilag). 

4) Indkomne forslag. 

    Der er ikke indkommet forslag. Fristen herfor udløb den 12. marts 2025. 

5) Fremlæggelse af budget og fastsættelse af kontingent (se samme bilag som ad punkt 3). 

6) Valg:  

a) Formand Morten Fabrin er på valg og er villig til genvalg. 

b) Bestyrelsesmedlem Leif Hamborg er på valg og modtager ikke genvalg.       

c) Revisor Sigurd Rindom er på valg. 

d) Bestyrelsessuppleanterne Niels Kristian Almtoft og Preben Albertsen er på valg. Preben 

Albertsen er på grund af skifte til klub i en anden hovedkreds ikke længere valgbar. 

e) Valg af revisorsuppleant i stedet for Søren Ejdum, der er afgået ved døden.    

7) Eventuelt 
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Formand Morten Fabrin bød velkommen, og forsamlingen mindedes i stilhed Olav Dalsgaard 

Larsen, Viborg, Søren Ejdum, Viborg, Jonas Plejdrup, Morsø, Rolf Diderichsen, Skive og Peter 

Madsen, THY, der var afgået ved døden siden sidste generalforsamling 20, marts 2024. 

Ad. 1. Morten Fabrin foreslog på bestyrelsens vegne Søren Ladegaard, Kjellerup, der blev valgt 

med akklamation. 

Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var rettidigt indvarslet og dermed 

beslutningsdygtig. 

Ad. 2. Morten Fabrin aflagde følgende beretning: 

Organisatorisk 

Medlemstallene fra 1. marts union/9. hovedkreds: 

2021: 3.779 /316 

2025: 4.358/322 

Altså en stigning de seneste 4 år i unionen med 15 % og i hovedkredsen med desværre 

kun 2 % og desværre en lille bitte nedgang på ca. 1 % for både union og hovedkreds 

det seneste år.  

Dansk rating blev justeret op pr. 1/6 2024. FIDEratingen var tidligere blevet 

opjusteret, og nu blev den danske rating for spillere med under 2000 forhøjet med 

halvdelen af afstanden op til 2000. Vi havde i hovedkredsen en vis skepsis over for det, 

men måtte erkende, at der var erfaringsmæssig støtte for det, sådan forstået, at 

gennemsnitligt blev den faktiske score for den lavereratede højere end den forventede 

i henhold til tabellerne.  

 

Kvindeskak er et særligt indsatsområde, og det bliver børne- og ungdomsskak også. 

Unionen har på deltid ansat Shanne Hedegaard Jakobsen som konsulent til særligt at 

sparke gang i skak for piger og kvinder. Det må erkendes, at Danmark er det land i 

verden, hvor man har den procentmæssigt laveste tilslutning til organiseret skak for 

kvinder, nemlig ca. 4% både i unionen og i vores hovedkreds. Det er lidt vanskeligt 

uden for de store byer, men i hvert fald i hovedstadsområdet har der vist sig gode 

muligheder ved at holde særlige aftener udelukkende for kvinder. Og det siger sig selv, 

at man i klubberne skal holde en god tone, så også kvinderne kan føle sig tilpas. På 

ungdomssiden kan vi jo se, at en del piger er aktive, bl.a. fordi de har kønsfæller i  
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klubben, og opgaven må gå ud på at tilskynde dem til at fortsætte i klubben – samt alle 

at tage en veninde med til skak! I princippet burde der ikke være noget i vejen for, at 

foreløbig blot ca. 10 % af medlemmerne er kvinder. Det er tilfældet i Aulum (11%). Så 

kan vi ikke blive enige om, at om et år er der i alle vore klubber mindst et kvindeligt 

medlem, og at vi samlet i hovedkredsen er nået op på 7 %, dvs 23 kvinder (pt er der 

12). Der er utvivlsomt en synergieffekt, og der er et kæmpepotentiale med hensyn til 

samlet medlemsfremgang, hvis man får pigerne og kvinderne med ind i klubberne.         

 

Til delegeretmødet påskedag den 20. april i Svendborg foreligger der nogle forslag 

til afstemning om ændring af unionens love:  

Der er forslag om ændring af § 6 og § 8, således at der også vælges en suppleant til 

Forretningsudvalget. Dette vil være praktisk, idet man f.eks. i år og også ved en 

tidligere lejlighed har måttet køre i en periode med en person for lidt i 

Forretningsudvalget og måttet skride til en konstitution. Nu bliver der mulighed for 

straks at tage en suppleant ind, hvis der opstår ledighed. 

Desuden er der forslag om ændring af § 4 i lovene. Hidtil har medlemskab af klub og 

union altid skullet følges ad. Dette foreslås nu blødgjort lidt i erkendelse af at der nogle 

steder kan være behov for, at helt unge medlemmer måske kun bør være medlemmer 

af klubben og ikke tillige af unionen, hvis de ikke kan have behov for unionens tilbud 

om turneringer. Derfor foreslås, det, at man kan vente med registrering i unionen, til 

de spillemæssigt er klar til at deltage i aktiviteter, der kræver medlemskab af unionen, 

dog senest det år, hvor de fylder 15. Det skal understreges, at jeg fortsat opfordrer til at 

lade medlemskab af klub og union følges ad som den absolutte hovedregel. Det må 

være det mest praktiske, når man er blevet klar over, at den unge, der er kommet i 

skakklub eller skakskole nogle gange og gerne vil fortsætte med det, så han/hun 

indmeldes fuldt ud. Kontingentet er for navnlig de unge meget overkommeligt, også til 

unionen, og mange forældre kan ikke forstå, at det er så billigt, samtidig med at der 

heller ikke skal bruges penge på anskaffelse af særligt tøj og andet udstyr til vores 

sport. Men vi har måttet erkende, at der nogle steder, navnlig måske i 

hovedstadsområdet er et stort gennemtræk, der kan gøre det uoverkommeligt 

administrativt med løbende ind- og udmeldelser, så der af og til kan være behov for 

det, der nu foreslås.  

Hovedkredsens bestyrelse foreslår, at man stemmer ja til begge forslag.  
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Der er på et sent tidspunkt, men rettidigt, indkommet yderligere et par ændringsforslag 

fra Køge Skakklub om kontingentforholdene for yngre spillere. De pågældende forslag 

er ret komplicerede og i hvert fald ikke udtryk for en forbedring, men derimod på visse 

punkter lidt selvmodsigende. Hovedkredsens bestyrelse anbefaler, at man stemmer nej 

til forslagene fra Køge, men som sagt ja til forslagene fra unionens hovedbestyrelse. 

Forslagene kan ses på www.skak.dk under Nyheder om delegeretmødet. 

Formanden Poul Jacobsen er på valg, og desuden foreslås Christian Thelin nyvalgt til 

Forretningsudvalget. Hovedkredsen anbefaler at vælge dem.    

Vi har fuldmagtsblanketter klar til udfyldelse for de klubformænd, der ikke selv kan 

komme til Svendborg til delegeretmøde påskedag. 

I unionens forretningsudvalg (FU) har man i en periode som nævnt måttet køre 

underbemandet med kun 4 medlemmer, men nu er det lykkedes at få konstitueret 

Christian Thelin, der møder med blandt andet en masse erfaring inden for blandt andet 

journalistik og idrætsledelse. 

 

Unionens økonomi er blevet styrket som følge af et par betydelige arvebeløb. Til det 

ene beløb er udtrykkeligt knyttet den bestemmelse, at pengene skal anvendes til at 

styrke tilgangen til skakklubberne i Danmark. Foreløbig er man derfor gået i gang med 

en større og tiltrængt opgradering af unionens IT-systemer, der skal gøre det lettere at 

drive skakklubberne og hermed give luft til at lægge endnu flere kræfter i at rekruttere 

flere medlemmer. 

TV-kanalen Sport Live, der kan ses i ca. 700.000 husstande har vist sig interesseret i 

at transmittere skak, og det er en ide, som unionen har grebet fat i, og for tiden 

forhandles der om mulighederne og hvilke arrangementer, der kunne blive tale om. De, 

der mellem jul og nytår på norsk TV har kunnet  følge VM i hurtigskak og lynskak, 

kan nok også se perspektiverne i, hvis der på en dansk TV-kanal kunne komme 

udsendelser direkte fra skakturneringer.   

 

Den 9. januar 2025 blev unionens museum i Vejle indviet i anledning af, at afdøde 

stormester Bent Larsens efterladte skakeffekter er blevet bragt fra Argentina her til 

landet. En del er tilfaldet Det Kongelige Bibliotek, men det tilbageværende er nu 

placeret nydeligt i et lejet lokale i Vejle, hvor man i nærheden også havde unionens 

protokoller og papirer liggende. Sidstnævnte del er i løbet af 2024 blevet sorteret og  

http://www.skak.dk/
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ordnet, således at dokumenterne er blevet anbragt i nye arkivæsker, og det hele er blevet 

registreret efter et decimalsystem, således at man på skak.dk under Organisation – 

Museum og Arkiv – Arkivindhold kan få et overblik over indholdet, hvoraf en mindre 

del er anbragt i selve museumslokalet, og resten findes i nærheden. Museet har 

foreløbig åbent to torsdag eftermiddage om måneden, og et par af medlemmerne af 

denne hovedkreds´ bestyrelse (Steen Juul Mortensen og undertegnede) deltager i 

driften af museet. 

 

Holstebro Musikteater er med i et samarbejde om en danseforestilling, der skal 

opføres 14 gange i København og 3 gange i Holstebro, hvor det foregår den 21.-23. 

oktober i år. Temaet for forestillingen er skak, og arrangørerne har henvendt sig til 

Dansk Skak Union og bedt om at indgå i et samarbejde – ikke med hensyn til selve 

dansen -  men ved at spille noget skak, formentlig uden for salen. Hovedkredsen har 

bedt Holstebro Skakklub om at arrangere noget lynskak eller hurtigskak de aftener, 

hvor forestillingen kører i Holstebro. Det er en god lejlighed til at promovere skakken 

for et stort og meget bredere publikum, end vi er vant til.   

 

Unionen har for nylig finansieret udgivelsen af en lille bog ”Skak – Et spil for alle – 

en introduktion til skakverdenen for den voksne begynder” skrevet af John Rendboe. 

Bogen har som målgruppe både ledere og voksne skakspillere, der er på vej ind i en 

klub, med alt hvad det indebærer af en ny verden om klubliv, turneringer, rating og 

meget mere.  Der er mange gode råd til, hvordan man i en klub skal tage imod en ny 

voksen, der overvejer at melde sig ind i en skakklub. Der er et par frieksemplarer af 

bogen til hver klub. I får dem lidt senere i aften. Læs den i jeres bestyrelse, få gode 

ideer og udlån den eventuelt til en nysgerrig, der har kigget ind i klubben.  

 

Samarbejdet i hovedkredsens bestyrelse har også i det forløbne år været 

velfungerende. Vi mødes ca. 4 gange årligt, som regel forud for de enkelte møder i 

unionens hovedbestyrelse og kender hinanden godt efterhånden. I år kommer det så til 

en udskiftning, idet Leif Hamborg ikke genopstiller til bestyrelsen, og i den anledning 

foreslår bestyrelsen en yngre afløser, dvs et bestyrelsesmedlem, der endnu ikke er fyldt 

60 år. Vi vender tilbage hertil under det senere dagsordenspunkt om valg. Referaterne 

fra vore møder kan kort tid efter ses på hovedkredsens hjemmeside, blandt andet takket 

være vores sekretær Steen Juul Mortensen og vores webmaster Jens Brun Pedersen,  
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Herning. Kasserer Aksel Hansen sørger løbende for helt aktuelle opdateringer om vores 

økonomi, Leif Hamborg passer både holdturnering og medlemskartotek eksemplarisk, 

og Claus Rossen sørger for arrangementer for ungdomsmedlemmerne. Tak til alle de 

nævnte for samarbejdet i årets løb.    

 

Udvalgte resultater 

Ved Pokalstævnet i Herning den 21. april 2024 vandt Holstebro Skakklub Eliterækken 

uden kamp. Blandt de 8 hold i Bredderækken vandt Skive 2 foran Kjellerup efter 5 

runder. Og Holstebros unge hold vandt Basisrækken foran Viborg, i alt 4 hold, der 

spillede 6 runder dobbeltrundigt. 

Til Pokalfinalen i Middelfart valgte Holstebros elitehold i stedet for Eliteklassen at 

stille op i Senior 65+, som alle på holdet havde alderen til. Det blev en succes, for 

holdet vandt denne række. Til lykke med det! 

I Bredderækken kunne Kjellerup desværre ikke stille hold til finalen. Skive 1 fik buddet 

i stedet, men Skive kunne kun samle 1 hold, der blev nr. 11-13 blandt de 14 deltagere. 

Desværre kunne hovedkredsen ikke som i fjor stille et samlet hovedkredshold i 

juniorrækken, men 4 unge mænd fra Viborg Skakklub kom på banen og blev en flot nr. 

3-4 blandt de 12 deltagere. 

Desværre var deltagelsen ved Pokalfinalen lidt præget af, at Graasten Skakklub i 

pinseweekenden afholdt sin 100 års jubilæumsturnering. 

Herning Skakklub har nu i mange år stået for at afholde vort pokalstævne, og det måtte 

være på tide at finde en afløser. Vi var glade for, at Holstebro Skakklub havde erklæret 

sig parat til at overtage jobbet, men netop i dag (den 9. april) har Holstebro meddelt, at 

man desværre ikke kan påtage sig arrangementet. 

Vi efterlyser derfor hermed en anden arrangør. Meddel snarest muligt, om nogen kan 

påtage sig turneringen. Alternativet er desværre, at der må aflyses. 

Pokalfinalen er nu blevet ændret til en ordning, hvor der er fri tilmelding i alle rækker 

og er blevet omdøbt til et DM i hurtigskak for hold. Det er en ordning, som vi her fra 

9. hovedkreds ikke var enig i. Vi frygtede, at det kunne svække interessen for stævnet 

her i hovedkredsen at spille om kvalifikation til noget, som der er fri tilmelding til. Men 

det må vi så affinde os med og bemærke, at der hos os fortsat er en pokal at spille om,  

 



-7- 

og at vore vindere af Eliterækken og Bredderækken får spisebilletter til brug ved 

finalestævnet.  

Samuel Bro Jakobsen blev Danmarksmester i skoleskak i gruppe E, og han blev nr. 2 i 

U10 ved DM for ungdom. Ved det nordiske mesterskab på Island startede han flot, men 

endte desværre uden for medaljerækken. 

Herning Skakklub havde som vanligt mange deltagere i hurtigskakturneringen ”Årets 

første træk”; hele 96 mødte op, og øverste gruppe vandtes af unge Vitus Bondo Medhus 

fra Evans, Vejle.   

Hovedkredsen har i samarbejde med Viborg Skakklub og Tjele Efterskole den 25. 

januar afholdt et ungdomsholdstævne, hvor der også var inviteret nogle klubber fra 

vore nabohovedkredse. Der var hold med fra Aalborg, to fra Randers, Skive, Viborg, 

Aars og Tjele Efterskole, i alt syv hold. Det var hovedkredsens ungdomsleder Claus 

Rossen, der var den drivende kraft herfra ved gennemførelsen af stævnet. 

Der har som sædvanlig været 5 stævner under skoleskakken i vort område ledet af 

Søren Ladegaard fra Kjellerup med pæn tilslutning. Mange af deltagerne i disse 

stævner er allerede medlemmer i vore klubber eller i de skakskoler, der nogle steder 

drives hos klubberne. Vi har som sædvanlig opdateret vores pjece som appetitvækker 

for dem, der endnu ikke er med hos vore klubber. 

  

Kommende arrangementer 

Jeg har set på nettet og fået at vide af unionen, at Lemvig Skakklub bliver arrangør af 

DM i hurtigskak og lynskak den 19. og 20. september 2026 i anledning af klubbens 

125-års jubilæum. Hovedkredsen ønsker Lemvig Skakklub held og lykke med dette 

meget store arrangement med alt, hvad det kræver af indsats.  

 

Hæderstegn mv. 

Hovedkredsen har ikke fra klubberne modtaget forslag til uddeling af hæderstegn eller 

initiativpræmie i år, og hovedkredsens bestyrelse har heller ikke selv fundet anledning 

til at pege på kandidater hertil. 

Derimod har vi også i år god anledning til at uddele prisen som ”Årets Junior”. Den 

tilfalder denne gang Samuel Bro Jacobsen fra Holstebro Skakklub. Samuel fyldte 10 

år for et halvt år siden, men han er alligevel allerede oppe på lige godt og vel 1950 i  
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rating. Det er også indtrykket, at Samuel arbejder stabilt, flittigt og målrettet med sin 

skak, og det er fuldt fortjent, at hovedkredsen kan udnævne ham som ”årets Junior” i 

området og ønske ham fortsat fremgang. Herfor modtager han 250 kr. 

Men som en helt særlig anerkendelse har hovedkredsens bestyrelse i dag efter 

ansøgning besluttet at støtte Samuel med yderligere 2.000 kr. med henblik på hans 

deltagelse ved U-VM i Georgien. Det understreges, at der er tale om en ekstraordinær 

støtte.   

Holdturneringen 2024/25 

I sæsonens holdturnering deltog fra hovedkredsen 5 hold i 1. division, 5 hold i 

Mesterrækken, 6 hold i A-rækken, 4 hold i B- rækken og 4 hold i C-rækken. Dvs 16 8-

mandshold og 8 4-mandshold, i alt 160 faste holdspillere. Dette er en nedgang på 8 

faste holdspillere, da der var 168 i fjor. Vi fik 1 Mesterrækkehold mere, men mistede 

4 4-mandshold. 

Særlig uheldigt var det at skulle spille med 5 hold i Mesterrækken. Det er 1 hold for 

lidt til at spille enkeltrundigt og 1 hold for mange til at spille dobbeltrundigt. 

1.division: 

Vore 5 divisionshold var på en hård opgave mod 2 stærke nordjyske hold fra 7. 

hovedkreds og Silkeborg fra 6. hovedkreds. Ret tidligt så det navnlig svært ud for 

Kjellerup, mens Viborg efter 4. runde heller ikke havde det for godt. Skive så ud til at 

holde skindet på næsen, men tog til Jetsmark med 4 reserver og fik her kun ½ point 

samt tabte også de to sidste kampe. Derimod kom Kjellerup stærkt igen ved at vinde 

de to sidste kampe og var kun ½ point fra at overhale Viborg og sende dem med Skive 

ned i Mesterrækken efter en meget spændende afslutning. Herning og Holstebro gjorde 

det derimod godt og stabilt og var ikke i fare til sidst, men dog heller ikke i nærheden 

af førstepladsen.  

Slutstillingen: 

1)Aalborg  36 bp 14mp 

2)Jetsmark  31 bp  6 mp 

3)Herning 1 30 bp 10 mp     
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4)Holstebro 1 29 bp   8 mp 

5)Silkeborg 29 bp   5 mp 

6)Viborg 1  24 bp   4 mp 

7)Kjellerup 1 23½ bp   5 mp 

8)Skive 1  21½ bp   4 mp (se dog senere om Mesterrækken) 

 

Det var et af hovedformålene med divisionsreformen (afskaffelsen af 2. division) at 

formindske transporten og at styrke hovedkredsenes turneringer, hvilket ville blive 

tilfældet, hvis Skive 1 og Kjellerup rykker ned. 

 

Mesterrækken 

Som nævnt var der kun 5 hold med i denne række i denne sæson, men rækken var for 

så vidt ganske jævnbyrdig, bortset fra at Skive 2 næsten afgjorde det hele ved at tage 

til THY og vinde 7-1 i december måned. THY oppede sig dog og vandt sine 3 øvrige 

kampe. Der var dog stadig en vis spænding, men Skive 2 skulle kun bruge 3 point i 

sidste runde mod Holstebro 2, og den kamp endte 4-4.  

Slutstillingen: 

1)Skive 2  20½ bp 6 mp 

2)Holstebro 2 17½ bp 5 mp 

3)THY  15½ bp 6 mp 

4)Herning 2 14½ bp 3 mp 

5)Viborg 2  12    bp 0 mp 

 

Fra Mesterrækken er der kun hvert andet år direkte oprykning til 1. division fra vores 

og tre andre hovedkredse, og Skive 2 skulle derfor ud i en oprykningskamp mod  
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vinderen af Mesterrækken i 7. hovedkreds, et stærkt hold fra Skørping. Denne kamp 

blev spillet i søndags på udebane og endte overrraskende med, at Skives andethold 

vandt med 5½-2½, endda efter to afbud i den øverste ende af holdet, men Skive havde 

gode reserver både foroven og forneden og vandt de øverste fire brætter med 4-0. Højst 

overraskende. Så Skive er alligevel repræsenteret i 1. division i næste sæson.   

Det tegner til, at der kan blive seks-syv hold i Mesterrækken i næste sæson, hvor 

vinderen er garanteret oprykning. 

Som sædvanlig vil det på baggrund af klubbernes ønsker blive afgjort, om 

Mesterrækken i næste sæson skal spille om søndagen eller på hverdagsaftener. 

A-rækken    

De 6 hold i A-rækken havde en interessant og ganske jævnbyrdig turnering, idet 

Skive 3 dog vandt alle sine kampe. 

1)Skive 3  24½ bp 10 mp 

2)Aulum  23    bp   6 mp 

3)Vorgod  21½ bp   5 mp 

4)Morsø  18 bp 4 mp 

5)Kjellerup 2 18 bp 3 mp 

6)Viborg 3  15 bp 2 mp 

B-rækken 

Her var Ringkøbing ikke uventet det stærkeste hold, efter at klubben desværre ikke 

længere kunne stille et 8-mandshold, mens det blev meget tæt mellem de 3 andre 

mandskaber i rækken. 

1)Ringkøbing 16½ bp 11 mp 

2)Herning 3 11    bp   4 mp 

3)Holstebro 3 10½ bp   5 mp 

4)Lemvig 1 10    bp   4 mp 
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C-rækken 

Holstebros fjerdehold blev her en meget klar vinder af rækken, mens Herning 4 og 

Lemvig 2 endte side om side på andenpladsen med samme antal brætpoint, samme 

antal matchpoint og uafgjort 2-2 i begge indbyrdes kampe. Kjellerup 3 endte sidst, 

dog efter at have spillet to kampe uafgjort, blandt andet mod vinderen. 

1)Holstebro 4  17 bp           10 mp 

2-3)Herning 4 og Lemvig 2 begge   12 bp           6 mp 

4)Kjellerup 3    7 bp   2 mp 

 

Nogle få enkeltresultater fra turneringen skal fremhæves, dvs spillere, der har spillet 

mindst 3 partier og har scoret 100%:  

Ove Kroll, THY   3/3 

Svanthe Vinther, Skive   5/5 

Jens Knattrup, Skive   4/4 

Ryan Andreassen, Lemvig  3/3 

Knud Erik Søgaard Jensen, Ringkøbing  4/4  

Holdturneringen har så vidt ses forløbet uden mislyde eller protestsager. Den er et 

vigtigt samlingspunkt for vore klubber, og jeg vil gerne udtale håbet om, at vi i næste 

sæson kan få endnu større tilslutning. Det er – meget præcist – kun halvdelen af 

medlemmerne, der indgår fast på et hold i holdturneringen, og det burde være en meget 

større andel, f.eks. 2/3. Jeg vil opfordre klubberne til virkelig at slå på tromme for 

turneringen og at forberede jeres medlemmer på, at den kommer med tilmeldingsfrist 

for klubberne i begyndelsen af september. 

Hermed er beretningen afsluttet og overgives til debat. 

Søren Ladegaard fremhævede, at Kjellerup efter nedrykning fra 1. division til 

mesterrækken har et meget stærkt ønske om at spille søndagskampe, således at man 

kun spiller kampe på hverdagsaftener, hvis begge klubber går ind for det. 
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Morten Fabrin havde noteret sig Kjellerups position og bemærkede at der med den 

kommende sammensætning af mesterrækken er flere klubber, der er interesseret i 

søndagskampe. 

Foranlediget af et spørgsmål fra Frits Nielsen, Skive kunne Morten Fabrin tilbagevise 

rygter om en sammenlægning af mesterrækkerne i 7. og 9. hovedkreds; man havde 

ikke modtaget nogen officiel henvendelse i den anledning, og Morten Fabrin vidste, 

at 7. hovedkreds ikke var interesseret i noget sådant. 

Beretningen blev derefter enstemmigt godkendt. 

Ad. 3. Kasserer Aksel Hansen gennemgik regnskabet, der var sendt ud til klubberne 

og offentliggjort på hovedkredsens hjemmeside. 

Regnskabet udviste et underskud på godt 1.100, - kr. Egenkapitalen pr. 31/12-2024 

udgjorde 105.904, - kr. 

Regnskabet blev enstemmigt godkendt. 

Ad. 4. Der var ikke indkommet forslag. 

Ad. 5. Aksel Hansen forventede et underskud på kr. 4.200, - i 2025 og foreslog 

uændret kontingent, hvilket blev vedtaget uden debat. 

Ad. 6.  

a. Morten Fabrin blev genvalgt med akklamation. 

b. Bjarne Nielsen blev nyvalgt med akklamation. 

c. Sigurd Rindom blev genvalgt med akklamation. 

d. Niels Kr. Almtoft genvalgt og Morten Sørensen nyvalgt med akklamation. 

e. Frode Meldgaard nyvalgt med akklamation. 

Morten Fabrin takkede Leif Hamborg for indsatsen som holdturneringsleder siden 

2014 og medlem af bestyrelsen og kartoteksfører siden 2017 og dermed krumtap i 

den daglige drift af hovedkredsen. 

Ad. 7. Henrik Sejersen ønskede arrangeret et kampleder/dommerkursus i 

hovedkredsen; Morten Fabrin lovede at kontakte Vagn Lauritzen med henblik på 

fastsættelse af dato(er). 
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Leif Hamborg oplyste, at han været sygemeldt i et par måneder og takkede Morten 

Fabrin for stor hjælp i den periode. 

Claus Rossen takkede Morten Fabrin for de seneste 10 års indsats som formand for 

hovedkredsen. 

Formanden afsluttede derefter generalforsamlingen med tak til dirigenten og de 

øvrige mødedeltagere. 

   

 

 Søren Ladegaard   Steen Juul Mortensen 

                           Dirigent                               Sekretær 

   

 

 

   

  


